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 مدرسة محمد بن راشد النموجٌة                     تدرٌبات ومسائل متنوعة                      الصف : ثانً عشر متقدم      
 إعداد : أ / رائد عبد الجبار                         المادة : الفٌزٌاء                                                               
 ..................... اسم الطالب :   والفوة الكهربائٌة            الموضوع : الشحنة   اكنة           الوحدة : الكهرباء الس      
    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  أختر الاجابة الصحبحة فٌما ٌلً :            

 عن المشط ،  Aبالمشط بٌنما تبتعد الشرٌحة    B(  فً الشكل المجاور نتٌجة الشحنات الكهرباٌة تلتصق الشرٌحة   1       

 ؟   Bنحمل شحنة سالبة  ،  أي من الآتٌة صحٌح لشحنة المشط وشحنة الشرٌحة    Aفإذا كانت الشرٌحة             

 سالبة .  Bشحنة المشط سالبة والشرٌحة     .          موجبة  Bشحنة المشط موجبة والشرٌحة                   

 .  موجبة   Bشحنة المشط سالبة والشرٌحة    سالبة .             Bشحنة المشط موجبة والشرٌحة                   

 ( ٌظهر الشكل المجاور وضع شرٌحتٌن ) ج و د ( نتٌجة الشحنات الكهربائٌة إذا كانت الشرٌحة ج تحمل شحنة  2      

 أي الآتٌة صحٌح لشحنة الشرٌحة د ؟ ،موجبة            

       .تحمل شحنة موجبة                             .ة تحمل شحنة سالب                 

 . تحمل شحنة موجبة وسالبة متساوٌة                                .غٌر مشحونة                 

 ( فً الشكل المجاور نتٌجة الشحنات الكهربائٌة ، أي من الآتٌة صحٌح ؟ Bو  Aتلتصق الشرٌحتان )  ( 3       

 موجبة    .  Bو  Aموجبة .                           شحنة   Bو  Aشحنة                 

 من الشحنة .   لا تجمان أي نوع   Aو      Bسالبة                     الشرٌحتان  Aموجبة بٌنما  Bشحنة                

 أي من الآتٌة صحٌح ؟ ( ٌظهرالشكل المجاور وضع الشرٌحتٌن ) س وص ( نتٌجة الشحنات الكهربائٌة .  4      

 نحمل الشرٌحتان شحناتن مختلفتان  .                س تحمل شحنة موجبة وص غٌر مشحونة .              

 نحمل الشرٌحتان شحناتن متماثلتان .                 ص تحمل شحنة موجبة وس غٌر مشحونة .               

 ( تتنافر الشرٌحتان ) س و ص ( فً الشكل المجاور نتٌجة الشحنات الكهربائٌة . أي من الآتٌة صحٌح ؟ 5      

 شحنة س موجبة وشحنة ص موجبة               . شحنة س موجبة وشحنة ص سالبة               

   شحنة ص موجبة وس غٌر مشحونة                غٌر مشحونة  شحنة س موجبة و ص              

 ( عن بغضهما ، ما نوع الشحنة التً ٌكتسبها كل Mو  L( فً الشكل المجاور عند فصل الموصلٌن )  6      

 موسل وما طرٌقة شحنهما ؟           

 

 

 

 

 طرٌقة الشحن        L  شحنة الموصل      M شحنة الموصل    
 التوصٌل        موجبة           موجبة          
 الحث        سالبة           موجبة          
 التوصٌل       سالبة           سالبة          
 الحث        موجبة           سالبة          
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 ضهما ، ما نوع الشحنة التً ٌكتسبها كل ع( عن ب Mو  Lفً الشكل المجاور عند فصل الموصلٌن )  (  7       

 موسل وما طرٌقة شحنهما ؟            

 

 

 

    

 

  Aالشحنة التً اكتسبها الجزء وصل كما فً الشكل المجاور ، مانوع مشحونة من م(  قرٌت ساق  8        

 من الموصل وما طرٌقة شحنه ؟             

 سالبة وطرٌقة الشحن التوصٌل  .                      سالبة وطرٌقة الشحن الحث .                           

 موجبة وطرٌقة الشحن التوصٌل  .                     موجبة وطرٌقة الشحن الحث .                       

  Aالشحنة التً اكتسبها الجزء وصل كما فً الشكل المجاور ، مانوع قرٌت ساق مشحونة من م(  9       

 من الموصل وما طرٌقة شحنه ؟             

 سالبة وطرٌقة الشحن التوصٌل  .                      سالبة وطرٌقة الشحن الحث .                           

 موجبة وطرٌقة الشحن التوصٌل  .                     موجبة وطرٌقة الشحن الحث .                       

 نة كهربائٌة ، أي من الآتٌة صحٌح ؟ح( ٌظهر الشكل المجاور جسما ٌحمل ش 10       

 الجسم موصل وشحن باكنسابه الكترونات .             الجسم موصل وشحن بفقده الكترونات .                     

  الجسم عازل وشحن بفقده الكترونات .        الجسم عازل وشحن باكنسابه الكترونات .                            

   أي من الآتٌة صحٌح ؟ نة كهربائٌة ،حٌظهر الشكل المجاور جسما ٌحمل ش  ( 11       

 الجسم موصل وشحن باكنسابه الكترونات .             الجسم موصل وشحن بفقده الكترونات .                      

 الجسم عازل وشحن باكنسابه الكترونات .               الجسم عازل وشحن بفقده الكترونات .                      

   نة كهربائٌة ، أي من الآتٌة صحٌح ؟حالشكل المجاور جسما ٌحمل ش ٌظهر(   12      

 الجسم موصل وشحن باكنسابه الكترونات .             الجسم موصل وشحن بفقده الكترونات .                        

 وشحن بفقده الكترونات .  الجسم عازل وشحن باكنسابه الكترونات .               الجسم عازل                     

 ( ،كم تصبح القوة المؤثرة N 4.0( فً الشكل المجاور قوة كهربائٌة )  q1ٌؤثر فً الشحنة النقطٌة )   (  13     

 ( ؟ cm 10( إذا أصبح البعد بٌن الشحنتٌن )  q1فً الشحنة )                

                 16 N                         8.0N                         4.0 N                    1.0N   

 طرٌقة الشحن        L  شحنة الموصل      M شحنة الموصل    
 التوصٌل        موجبة           موجبة          
 الحث         سالبة           موجبة          
 لحث          موجبة           سالبة          
                 التوصٌل        سالبة            سالبة          
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 أي من الآتبة ٌكافىء وحدة الكولوم ؟  (  14      

                         A.s                       A.s-1                      A.s-2                          s.A-1      

 كم تصبح القوة المؤثرة ، ( N 16 ( فً الشكل المجاور قوة كهربائٌة )  q1ٌؤثر فً الشحنة النقطٌة )    ( 15      

  ( ؟ cm  5.0( إذا أصبح البعد بٌن الشحنتٌن ) q1فً الشحنة )                

                           4.0  N                         8.0 N                            32 N                        64 N 

 شحن جسم بشحنة كهربائٌة سالبة حٌث توزعت بانتظام على جمٌع أجزاء سطحه ، أي من الآتٌة صحٌح ؟ (  16     

 الجسم موصل وشحن باكنسابه الكترونات .             الجسم موصل وشحن بفقده الكترونات .                     

 الجسم عازل وشحن باكنسابه الكترونات .               الجسم عازل وشحن بفقده الكترونات .                      

 ( أي من الآتٌة وحدة قٌاس كمٌة الشحنة الكهربائٌة ؟  17     

 النتٌوتن                          الأمبٌر                             الكولوم                                    الفولت                     

 ( ، كم تصبح القوة المؤثرة F ( فً الشكل المجاور قوة كهربائٌة )  q2(   ٌؤثر فً الشحنة النقطٌة )   18      

 ( ؟     r 3( إذا أصبح البعد بٌن الشحنتٌن ) q2فً الشحنة )                

                           3 F                       9 F                                                         

 نة الأساسٌة ؟ ح( أي من الآتٌة ٌمثل مقدار الش 19      

 ( بروتونا  6.24x10 18شحنة )                   1.6x10 +19 C                1.6x10 -19 C     نا          ( الكترو 6.24x10 18شحنة )              

 أي من الآتٌة ٌمثل الشحنة الأساسٌة ؟  (  20     

                      1.6x10 +19 C                       1.0x10 -6 C       شحنة بروتون واحد                              الكترون        1.6شحنة               

 الشكل المجاور .قربت ساق مشحونة من موصل كما فً  (  21      

  من الموصل ؟ Dو الجزء     Jع الشحنة التً اكنسبها الجزء ما نو -

 .............................   Jشحتة الجزء   
 .............................   Dشحتة الجزء  

 ما اسم الطرٌقة التً شحن فٌها الموصل ؟  -

...................................................  .... 
   
  

 ٌتان وضعتا كما فً الشكل المجاور ، اعتماداشحنتان كهربائٌتان نقط(   22 
 على الشكل والبٌانات التً علٌه :          

 ( nC  4.0احسب مقدار القوة الكهرٌائٌة المؤثرة فً الشحنة )  (1

 وحدّد اتجاهها على الرّسم .
...................................................... 

...................................................... 
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 ثلاث شحنات كهربائٌة نقطٌة وضعت كما فً الشكل المجاور، (  23
 اعتمادا على الشكل والبٌانات التً علٌه :        

 الكهربائٌة المحصلة المؤثرة بالشحنةالقوة ( احسب  1                 

      (C µ  -3    . وحدّد اتجاهها على الرسم ) 

.......................................................... 

.......................................................... 

.......................................................... 

.......................................................... 

.......................................................... 

.......................................................... 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

 شحنتان كهربائٌتان نقطتٌتان وضعتا كما فً الشكل  ( 24
 المجاور ، اعتمادا على الشكل والبٌانات التً علٌه :        

 فً الشحنة احسب مقدار القوة الكهربائٌة المؤثرة -

 (-7.0 µC  . وحدّد اتجاهها على الرسم ) 
.......................................................... 
.......................................................... 
.......................................................... 
.......................................................... 
.......................................................... 
.......................................................... 

    
 
 (  A( ٌظهر الشكل المجاور موصلٌن كروٌٌن متماثلٌن متلامسٌن حٌث ٌتصل الموصل )  25 

 بالأرض بوساطة سلك نوضٌل ومفتاح مفتوح ، كما ٌظهر الشكل أٌضا ساق زجاجٌة         
 ( من جهة الٌسار دون أن تلمسه A)  من الموصل  بتلرمشحونة بشحنة موجبة وقد ق         
 أجب عما ٌلً :         
 ( أرسم على الشكل توزٌع الشحنات على الوصلٌن . 1          
 ( فً الجدول أدناه حدّد نوع شحنة كل من الموصلٌن بكتابة  2          

 . ) موجبة أو سالبة أو غٌر مشحون ( فً كل حالة               
 

                    
  B شحنة الموصل  Aشحنة الموصل   الحالــــــــــــــــــــــــــــة                                

 ثم فتحه ثم ابعاد الموصلٌن عن بعضهما البعض ثم  Sغلق المفناح 
 ابعاد ساق الزجاج .

  

 ثم فتحه ثم ابعاد ساق الزجاج  ثم ابعاد الموصلٌن  Sغلق المفناح 
 عن بعضهما.
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 ( باتجاه الٌسار كما    x 10-3 C 5 )( بقوة كهربائٌة تساوي  q = 3.3x 10-7 C( فً الشحنة )  Q( تؤثر الشحنة )  26  
 هو مبٌن فً  الشكل المجاور ، إذا كان الهواء ٌحٌط بالشحنتٌن :         

 . ( Q) ( ما نوع الشحنة  1      
           .......................................................... 

 
 . ( Q) ( احسب كمٌة الشحنة  2      

.......................................................... 

.......................................................... 
           .......................................................... 

 
 وضعت ثلاث شحنات نقطٌة فً الفراغ كما غً الشكل المجاور ، إذا كانت  ( 27  

           (q1 = - 2.0 x10-6 C   ( و )q2  = +1.6 x10-6 C   ) 

  q3 = - 2.0 x10-6 C ) : و)           
 . ( q1( احسب مقدار محصلة القوى الكهربائٌة المؤثرة فً الشحنة )  1      

        .......................................................... 
        .......................................................... 
                  .......................................................... 
                 ..........................................................  

 
 (فهل تزداد القوة الكهربائٌة المؤثرة فً الشحنة ام تقل  q3و   q1نهائسا عن الشحنتٌن ) ( q2) ( إذا أبعدت الشحنة  2     

 أم لا تتغٌر ؟ برّر إجابنك .          
                 ................................................................................................................... 

 
 مبٌن فً الشكل المجاور ، إذا كانت متجاورات فً الفراغ كما هو   (  q1 , q2 , q3وضعت اشحنات )  ( 28

       (q1 = - 4x10 -6 C  ( و  )q2 = +8x10 -6 C  ( و )q3 = +6 x10 -6 C  . ) 
        

 ؟ q2جد مقدار القوة المؤثرة فً الشحنة   (  1                                                                       

                                                                       ..........................................................  
                                                                       .......................................................... 

                                                                                 .......................................................... 
                                                                                 .......................................................... 

                                                                       .......................................................... 
                                                                       .......................................................... 
                                                                                 .......................................................... 
                                                                                 .......................................................... 

 فً مكانها فهل ٌزداد مقدار القوة الكهربائٌة المؤثرة q1مع بقاء   q2 عن الشحنة  نهائٌا q3إذا أبعدت الشحنة   (  2    
 أم ٌقل أم ٌبقى ثاٌتا ؟ ولماذا ؟ q2فً                               
                 ................................................................................................................. 
                 ................................................................................................................. 
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 ؟  7.5x10 -11 Cما عدد الإلكترونات المنتقلة من كشاف كهربائً مشحون بشحنة موجبة إذا كان صافً شحنته    ( 29 
            ........ ......................................................................................................... 

             ................................................................................................................. 
 

 إلكترون ؟ 4.8x10 10بائً إذا كان عدد الإلكترونات الفائضة علٌه ما شحنة كشاف كهر ( 30
             ................................................................................................................. 

            ................................................................................................................. 
 
 أ ( بعد فتح المفتاخ ) م ( وإبعاد الشاق الزجاجٌة عن الكرة فً   ( 31 

 ىالمجاور ، ارسم توزٌع الشحنة الكهربائٌة عل 1فً الشكل         
 المجاور . 2الكرة فً الشكل         

 
 ....................ب ( ما اسم طرٌقة شحن الكرة ؟        

 
 

 تحمل شحنة  Bعند نقطة الأصل . ووضعت كرة ثانٌة   64µC+التً تحمل شحنة مقدارها  Aوضعت الكرة (  32 

 . X+من محور  1.00m+غند النقطة  µC 16 –مقدارها          

  بخٌث تكون القوة المحصلة المؤثرة فٌها صفرا ؟  µC  +12 شحنتها Cأٌن ٌجب وضع كرة ثالثة       

              ................................................................................................................. 
             ........................ ......................................................................................... 
              ................................................................................................................. 
             ........................ ......................................................................................... 
              ................................................................................................................. 
             ........................  ......................................................................................... 

 
 
 معتمدا على البٌانات فً الشكل المجاور احسب   ( 33  

 وحدّد توعها إذا علمت ( q2مقدار الشحنة )           
 ( متزنة . q1أن الشحنة )           

 
 

         ............................................. .................................................................... 
           ................................................................................................................. 

           ................................................................................................................. 
           ................................................................................................................. 
          .................................................................................................................  
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 ( ، عتد شحن الكرتٌن  0.06mعلقت كرتان من نخاع البٌلٌسان بخٌطٌن خفٌفٌن متجاورٌن فً الهواء البعد بٌنهما )  ( 34
 ( .N 4.0ٌشحنتٌن متماثلتٌن تنافرتا بقوة )        
 ( احسب كمٌة الشحنة على كل من كرتً نخاع البٌلٌسان .  1       

           ................................................................................................................ 
          ............ ..................................................................................................... 
           ................................................................................................................. 

 
 
 قربت ساق ابونٌت مشخونة بشحنة سالبة من كرة نخاع بٌلٌسان منعادلة ومعلقة  ( 35  

 بحامل كما فً الشكل فلوحظ انجذاب الكرة تحو الساق ثم ابتعادها عنه ، فسّر ذلك ؟         
           ........................................................................................ .... 
            ............................................................................................. 
           ............................................................................................. 

 
 
 فً الشكل المجاور الشحنات النقطٌة الثلاث موضوعة فً الفراغ ،  ( 36   

 ( و  q2= + 4 x10 -6 C( و )  q1=-2x10 -6 Cإذا كانت )           
 ( تساوي صفرا :  q1كانت محصلة القوى الكهربائٌة فً الشحنة )           
 ( . q3) ( جد كمٌة الشحنة  1           
            .............................................................................. 

            .............................................................................. 
           .............................................................................. 
           .............................................................................. 
            .............................................................................. 

 (   q1) الشحنة تبقى فهل علٌه كان ما مثلً إلى(   q3 , q2)  الشحنتٌن من كل كمٌة زٌدت ( إذا 2      
 . إجابتك برر ؟ نازات حالة فً          

             .................................................................................................................... 
             .................................................................................................................... 

 
 

 . الاختلاف أوجه وبعض الشبه أوجه بعض بذكر الجاذبٌة وقوة الكهربائٌة القوة بٌن قارن ( 37    
 

 الجاذبية قوة        الكهربائية القوة       وجه المفارنة         
   ) مجالٌة ، تماس (

   ) كبٌرة ، صغٌرة جد ا(
   ) تجاذب وتنافر ، نجاذب فقط (

   ) ٌتبع قانون التربع العكسً ، لا ٌتبع (
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      أختر الاجابة الصحبحة فٌما ٌلً :

      ( أي من الآتٌة وحدة ثابت كولوم فً النظام الدولً للوحدات : 38
      N.C2.m -2                 N.m2.C -2                 m2.C N.                   -2 C.N -1. m    
   

 تعادل شحنة : 2C+الشحنة  ( 39
      1.25x1039  1.25           الكتروناx1039           الكترونٌن                     بروتونٌن     بروتونا     
 

 ( فً الشكل المجاور ، بعد فتح المفتاح ) م ( ثم إبعاد ساق الأبونٌت عن الكرة : 40
 تشحن الكرة بشحنة موجبة                   تبقى الكرة متعادلة        
   لا ٌمكن معرفة نوع شحنة الكرة                    تشحن الكرة بشحنة سالبة        

  
   : الثلث إلى بٌنهما البعد أنقص إذا نقطٌتٌن شحنتٌن بٌن المتبادلة القوة مقدار ٌتغٌر معامل بأي  (  41 

               3                     9                        
3

1                        
9

1  

 : علٌه هو ما مثلً إلى بٌنهما البعد زٌادة عند نقطٌتٌن شحنتٌن بٌن المتبادلة الكهربائٌة القوة مقدار ٌتغٌر عامل بأي ( 42 
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 ( إذا كان جسم مشحون بشحنة كهربائٌة سالبة ، فإن شحنته ٌمكن أن تعادل شحنة : 43 
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 ل بالأرض هو :ٌتص اف كهربائًكش قرص نم سالبة بشحنة نةومشحساق  تقرٌب تأثٌر ضحوٌ التالٌةكال الأش أحد  ( 44
         

 
 

 
 

 

 ( أي القيم التالية لا يمكن أن تكون كمية لشحنة جسم ما بوحدة الكولوم : 54   
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